


Константы 

 

Постоянная Авогадро, Na = 6.022×1023 моль-1 

Универсальная газовая постоянная, R = 8.3145 Дж· K-1 моль-1 = 0.08205 л·K-1 моль-1 

Постоянная Фарадея, F = 9.64853399×104  Кл моль-1 

Стандартное давление, P = 1 бар = 105 Па=0.987 атм 

Атмосферное давление, Patm = 1.01325×105 Па = 760 мм.рт.ст. = 760 торр 

Ноль по шкале Цельсия, 273.15 K 

 

 

  





1. Сколько электронов находится на энергетическом уровне n = 2 атома 

кислорода? 

 

A) 2 

B) 3 

C) 4 

D) 5 

E) 6 

 

 

 

2. При заполнении какой из следующих орбиталей правило Хунда не нарушается? 

 

A)  
 

B)  
 

C)  
 

D)  
 

E)  
 

 

 

 

 



3. Алмаз, графит и карбин являются аллотропными модификациями углерода. 

Определите, что у них общего: 

 

I. Тип гибридизации атомов углерода. 

II. Химический состав. 

III. Тип кристаллической решётки. 

 

A) Только II 

B) Только III 

C) I и II 

D) II и III 

E) I, II и III   

 

4.  100 грамм CuSO4 × 5H2O растворяют в воде и добавляют к раствору воду до 

достижения объема 800 миллилитров. Из раствора отбирают пробу объемом 200 

миллилитров и разбавляют водой в объёме V миллилитров. Зная, что 

концентрация полученного раствора равна 0.1 моль
л

, вычислите значение V.  

 

A) 103 

B) 347 

C) 465 

D) 802 

E) 1000 

 

5. Какова сумма всех коэффициентов (a+b+c+d+e+f) при коэффициентах данной 

реакции с наименьшими целыми числами? 

a K2Cr2O7+b H2SO4 = c Cr2(SO4)3+d K2SO4+e H2O+f O2 

A) 7 

B) 12 

C) 14 

D) 18 

E) 25 

 



6.   Относится к основным общим физическим свойствам металлов: 

I. металлический блеск; 

II. высокая теплопроводность; 

III. высокая электропроводность; 

IV. пластичность. 

 

A) I и II 

B) II и III 

C) I и III 

D) I, II и III 

E) I, II, III и IV 

 

7.  Выберите кислотный оксид, который не реагирует с водой: 

 

A) SiO2 

B) SO3 

C) CO2 

D) SiO 

E) P2O5 

 

8.  Один из них не является амфотерным основанием: 

A) Be(OH)2 

B) Zn(OH)2 

C) Fe(OH)2 

D) Fe(OH)3 

E) Al(OH)3 

 

9.  Массовая доля кислорода в двухвалентном оксиде металла составляет 20%. 

Определите этот металл. 

A) Fe 

B) Cr 

C) Cu 

D) Mn 

E) Ca 



10.  10 граммов смеси натрия и калия сжигают в кислороде. Для полного сгорания 

смеси в нормальных условиях требуется 5.22 литра газообразного кислорода. 

Вычислите мольную долю натрия в смеси в процентах. 

 

A) 40%  

B) 60% 

C) 29% 

D) 71% 

E) 46% 

 

 

 

11.  В каком из вариантов правильно представлена последовательность 

изменения свойств кислотности растворов кислот в воде: 

 

A) HF > HCl > HBr > HI 

B) HF > HCl > HI > HBr 

C) HCl > HBr > HF > HI 

D) HI > HBr > HCl > HF 

E) HI > HBr > HF > HCl 

 

 

 

12.  Какая из перечисленных молекул содержит 36.86 % азота по массе? 

 

A) 𝑁𝑁𝑁𝑁 

B) 𝑁𝑁2𝑂𝑂 

C) 𝑁𝑁2𝑂𝑂3 

D) 𝑁𝑁2𝑂𝑂4 

E) 𝑁𝑁2𝑂𝑂5 

 

 

 



13.  В каком ряду элементы расположены в порядке увеличения атомного 

радиуса? 

 

A) K, Se, Cl 

B) K, Cl, Se 

C) Cl, Se, K 

D) Cl, K, Se 

E) Se, Cl, K 

 

14. В какой из представленных молекул угол связи более ближе к 120°? 

 

A) 𝐶𝐶𝑂𝑂2 

B) 𝑃𝑃𝑃𝑃𝑙𝑙3 

C) 𝑆𝑆𝑆𝑆𝑙𝑙2 

D) 𝐶𝐶𝐶𝐶𝑙𝑙4 

E) 𝐵𝐵𝐵𝐵𝑙𝑙3 

 

15. При промышленном производстве титана используется следующая 

реакция: 

𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝑂𝑂3 + 𝐶𝐶𝑙𝑙2 + 𝐶𝐶 → 𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇𝑙𝑙4 + 𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝑙𝑙3 + 𝐶𝐶𝐶𝐶 

Если смешать 500 кг 𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝑂𝑂3, 900 кг 𝐶𝐶𝑙𝑙2 и 150 кг C, какое из перечисленных 

веществ останется в избытке? 

I. 𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝑂𝑂3 

II. 𝐶𝐶𝑙𝑙2 

III. 𝐶𝐶 

 

A) Только I 

B) Только II 

C) I  и II 

D) I  и III 

E) II и III  

 



16. Что может быть 𝑋𝑋 в формуле минерала  𝑁𝑁𝑎𝑎2𝐶𝐶𝑎𝑎4𝑋𝑋(𝑃𝑃𝑂𝑂4)3  из следующего?  

 

A) 𝐹𝐹− 

B) 𝐵𝐵𝑎𝑎2+ 

C) 𝐴𝐴𝑔𝑔+ 

D) 𝑆𝑆𝑂𝑂42− 

E) 𝐴𝐴𝐴𝐴𝑂𝑂42− 

 

 

 

 

 

17.  

𝑃𝑃𝑃𝑃𝑙𝑙3(г) + 𝐶𝐶𝑙𝑙2(г) = 𝑃𝑃𝑃𝑃𝑙𝑙5(г) 𝐾𝐾𝐶𝐶 = 25
л

моль
 

Вышеуказанная реакция проводится между PCl3 и Cl2 с равным количеством 

молей в 3-литровом контейнере. Было обнаружено, что в равновесии 12 молей 

PCl5.  

Исходя из этого, сколько молей всего газов находится в равновесии?  

 

A) 15 

B) 41/2 

C) 72/5 

D) 55/3 

E) 65/4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



18.  Температуры плавления и кипения веществ X, Y и Z при постоянном 

давлении указаны в таблице ниже.  

 Температура плавления  (oC) Температура кипения (oC) 

X -55 -24 

Y 15 145 

Z -172 -19 

 

Исходя из этого, какое (или какие) из этих веществ, нагретых до комнатной 

температуры от -30oC, меняют свое агрегатное состояние только один раз?  

 

A) Только X 

B) X и Y 

C) X и Z 

D) Y и Z 

E) X, Y и Z 

 

 

 

19.  Какое количество валентных электронов в анионе 𝑃𝑃𝑂𝑂23−?  

 

A) 15 

B) 17 

C) 20 

D) 30 

E) 34 

 

 

 

 

 

 

 

 



20.  Сколько электронов в 4.4 граммах оксалат иона (𝐶𝐶2𝑂𝑂42−)? 

 

A) 0.05 𝑁𝑁𝐴𝐴 

B) 2.1 𝑁𝑁𝐴𝐴 

C) 2.2 𝑁𝑁𝐴𝐴 

D) 2.3 𝑁𝑁𝐴𝐴 

E) 4.9 𝑁𝑁𝐴𝐴 

 

 

 

 

 

 

21.  

3𝑋𝑋(г) + 𝑌𝑌(г) = 𝑋𝑋3𝑌𝑌(г) ∆𝑟𝑟𝐻𝐻 = 34 кДж/моль 

Исходя из данной реакции, что из следующего повлияет на количество 𝑋𝑋3𝑌𝑌 в 

равновесии? 

A) Только температура 

B) Только давление 

C) Только температура и давление 

D) Температура, давление и количество катализатора 

E) Температура, давление и энергия активации 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



22.  Какое (или какие) из следующих утверждений о химическом равновесии 

верно: 

 

I. В состоянии равновесия скорости прямой и обратной реакций равны.  

II. Согласно принципу Ле Шателье, когда на систему, находящуюся в равновесии, 

воздействуют извне, химическое равновесие смещается в ту сторону системы, где 

это воздействие уменьшается. 

III.  При повышении температуры в эндотермической реакции химическое 

равновесие смещается влево. 

 

A) Только II 

B) Только III 

C) I и II 

D) II и III 

E) I и III 

 

 

 

23. Если соотношение мольных долей растворенного вещества и растворителя 

равно 1, что из перечисленного является массовой долей растворенного вещества 

в растворе (в процентах)? 

Mr(растворенного вещества) = X, Mr(растворитель) = Y  

 

A) 50% 

B) 𝑋𝑋
𝑋𝑋+𝑌𝑌

× 100%  

C) 𝑋𝑋
𝑌𝑌

× массовая доля растворителя 

D) 𝑌𝑌
𝑋𝑋

× массовая доля растворителя 

E) Ни один из предложенных вариантов не является верным. 

 

 

 

 

 



24. Выберите правильные утверждения: 

 

I. Вещество, замедляющее скорость реакции, называется ингибитором. 

II. Если продукт реакции ускоряет её, выполняя роль катализатора, то такая 

реакция называется автокаталитической. 

III. Скорость гетерогенной реакции обратно пропорциональна степени 

измельчения твёрдого вещества.  

 

A) Только I 

B) Только II 

C) I  и II 

D) I и III 

E) II и III 

 

25. При электролизе 10 граммов раствора NiSO₄ в воде, сколько литров газа 

выделится при нормальных условиях? 

 

A) 1.1 

B) 2.9 

C) 3.9 

D) 4.6 

E) 5.2 

 







1. Сколько электронов находится на энергетическом уровне n = 2 атома 

кислорода? 

 

A) 2 

B) 3 

C) 4 

D) 5 

E) 6 

 

 

 

2. При заполнении какой из следующих орбиталей правило Хунда не нарушается? 

 

A)  
 

B)  
 

C)  
 

D)  
 

E)  
 

 

 

 

 



3. Алмаз, графит и карбин являются аллотропными модификациями углерода. 

Определите, что у них общего: 

 

I. Тип гибридизации атомов углерода. 

II. Химический состав. 

III. Тип кристаллической решётки. 

 

A) Только II 

B) Только III 

C) I и II 

D) II и III 

E) I, II и III   

 

4.  100 грамм CuSO4 × 5H2O растворяют в воде и добавляют к раствору воду до 

достижения объема 800 миллилитров. Из раствора отбирают пробу объемом 200 

миллилитров и разбавляют водой в объёме V миллилитров. Зная, что 

концентрация полученного раствора равна 0.1 моль
л

, вычислите значение V.  

 

A) 103 

B) 347 

C) 465 

D) 802 

E) 1000 

 

5. Какова сумма всех коэффициентов (a+b+c+d+e+f) при коэффициентах данной 

реакции с наименьшими целыми числами? 

a K2Cr2O7+b H2SO4 = c Cr2(SO4)3+d K2SO4+e H2O+f O2 

A) 7 

B) 12 

C) 14 

D) 18 

E) 25 

 



6.   Относится к основным общим физическим свойствам металлов: 

I. металлический блеск; 

II. высокая теплопроводность; 

III. высокая электропроводность; 

IV. пластичность. 

 

A) I и II 

B) II и III 

C) I и III 

D) I, II и III 

E) I, II, III и IV 

 

7.  Выберите кислотный оксид, который не реагирует с водой: 

 

A) SiO2 

B) SO3 

C) CO2 

D) SiO 

E) P2O5 

 

8.  Один из них не является амфотерным основанием: 

A) Be(OH)2 

B) Zn(OH)2 

C) Fe(OH)2 

D) Fe(OH)3 

E) Al(OH)3 

 

9.  Массовая доля кислорода в двухвалентном оксиде металла составляет 20%. 

Определите этот металл. 

A) Fe 

B) Cr 

C) Cu 

D) Mn 

E) Ca 



10.  10 граммов смеси натрия и калия сжигают в кислороде. Для полного сгорания 

смеси в нормальных условиях требуется 5.22 литра газообразного кислорода. 

Вычислите мольную долю натрия в смеси в процентах. 

 

A) 40%  

B) 60% 

C) 29% 

D) 71% 

E) 46% 

 

 

 

11.  В каком из вариантов правильно представлена последовательность 

изменения свойств кислотности растворов кислот в воде: 

 

A) HF > HCl > HBr > HI 

B) HF > HCl > HI > HBr 

C) HCl > HBr > HF > HI 

D) HI > HBr > HCl > HF 

E) HI > HBr > HF > HCl 

 

 

 

12.  Какая из перечисленных молекул содержит 36.86 % азота по массе? 

 

A) 𝑁𝑁𝑁𝑁 

B) 𝑁𝑁2𝑂𝑂 

C) 𝑁𝑁2𝑂𝑂3 

D) 𝑁𝑁2𝑂𝑂4 

E) 𝑁𝑁2𝑂𝑂5 

 

 

 



13.  В каком ряду элементы расположены в порядке увеличения атомного 

радиуса? 

 

A) K, Se, Cl 

B) K, Cl, Se 

C) Cl, Se, K 

D) Cl, K, Se 

E) Se, Cl, K 

 

14. В какой из представленных молекул угол связи более ближе к 120°? 

 

A) 𝐶𝐶𝑂𝑂2 

B) 𝑃𝑃𝑃𝑃𝑙𝑙3 

C) 𝑆𝑆𝑆𝑆𝑙𝑙2 

D) 𝐶𝐶𝐶𝐶𝑙𝑙4 

E) 𝐵𝐵𝐵𝐵𝑙𝑙3 

 

15. При промышленном производстве титана используется следующая 

реакция: 

𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝑂𝑂3 + 𝐶𝐶𝑙𝑙2 + 𝐶𝐶 → 𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇𝑙𝑙4 + 𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝑙𝑙3 + 𝐶𝐶𝐶𝐶 

Если смешать 500 кг 𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝑂𝑂3, 900 кг 𝐶𝐶𝑙𝑙2 и 150 кг C, какое из перечисленных 

веществ останется в избытке? 

I. 𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝑂𝑂3 

II. 𝐶𝐶𝑙𝑙2 

III. 𝐶𝐶 

 

A) Только I 

B) Только II 

C) I  и II 

D) I  и III 

E) II и III  

 



16. Что может быть 𝑋𝑋 в формуле минерала  𝑁𝑁𝑎𝑎2𝐶𝐶𝑎𝑎4𝑋𝑋(𝑃𝑃𝑂𝑂4)3  из следующего?  

 

A) 𝐹𝐹− 

B) 𝐵𝐵𝑎𝑎2+ 

C) 𝐴𝐴𝑔𝑔+ 

D) 𝑆𝑆𝑂𝑂42− 

E) 𝐴𝐴𝐴𝐴𝑂𝑂42− 

 

 

 

 

 

17.  

𝑃𝑃𝑃𝑃𝑙𝑙3(г) + 𝐶𝐶𝑙𝑙2(г) = 𝑃𝑃𝑃𝑃𝑙𝑙5(г) 𝐾𝐾𝐶𝐶 = 25
л

моль
 

Вышеуказанная реакция проводится между PCl3 и Cl2 с равным количеством 

молей в 3-литровом контейнере. Было обнаружено, что в равновесии 12 молей 

PCl5.  

Исходя из этого, сколько молей всего газов находится в равновесии?  

 

A) 15 

B) 41/2 

C) 72/5 

D) 55/3 

E) 65/4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



18.  Температуры плавления и кипения веществ X, Y и Z при постоянном 

давлении указаны в таблице ниже.  

 Температура плавления  (oC) Температура кипения (oC) 

X -55 -24 

Y 15 145 

Z -172 -19 

 

Исходя из этого, какое (или какие) из этих веществ, нагретых до комнатной 

температуры от -30oC, меняют свое агрегатное состояние только один раз?  

 

A) Только X 

B) X и Y 

C) X и Z 

D) Y и Z 

E) X, Y и Z 

 

 

 

19.  Какое количество валентных электронов в анионе 𝑃𝑃𝑂𝑂23−?  

 

A) 15 

B) 17 

C) 20 

D) 30 

E) 34 

 

 

 

 

 

 

 

 



20.  Сколько электронов в 4.4 граммах оксалат иона (𝐶𝐶2𝑂𝑂42−)? 

 

A) 0.05 𝑁𝑁𝐴𝐴 

B) 2.1 𝑁𝑁𝐴𝐴 

C) 2.2 𝑁𝑁𝐴𝐴 

D) 2.3 𝑁𝑁𝐴𝐴 

E) 4.9 𝑁𝑁𝐴𝐴 

 

 

 

 

 

 

21.  

3𝑋𝑋(г) + 𝑌𝑌(г) = 𝑋𝑋3𝑌𝑌(г) ∆𝑟𝑟𝐻𝐻 = 34 кДж/моль 

Исходя из данной реакции, что из следующего повлияет на количество 𝑋𝑋3𝑌𝑌 в 

равновесии? 

A) Только температура 

B) Только давление 

C) Только температура и давление 

D) Температура, давление и количество катализатора 

E) Температура, давление и энергия активации 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



22.  Какое (или какие) из следующих утверждений о химическом равновесии 

верно: 

 

I. В состоянии равновесия скорости прямой и обратной реакций равны.  

II. Согласно принципу Ле Шателье, когда на систему, находящуюся в равновесии, 

воздействуют извне, химическое равновесие смещается в ту сторону системы, где 

это воздействие уменьшается. 

III.  При повышении температуры в эндотермической реакции химическое 

равновесие смещается влево. 

 

A) Только II 

B) Только III 

C) I и II 

D) II и III 

E) I и III 

 

 

 

23. Если соотношение мольных долей растворенного вещества и растворителя 

равно 1, что из перечисленного является массовой долей растворенного вещества 

в растворе (в процентах)? 

Mr(растворенного вещества) = X, Mr(растворитель) = Y  

 

A) 50% 

B) 𝑋𝑋
𝑋𝑋+𝑌𝑌

× 100%  

C) 𝑋𝑋
𝑌𝑌

× массовая доля растворителя 

D) 𝑌𝑌
𝑋𝑋

× массовая доля растворителя 

E) Ни один из предложенных вариантов не является верным. 

 

 

 

 

 



24. Выберите правильные утверждения: 

 

I. Вещество, замедляющее скорость реакции, называется ингибитором. 

II. Если продукт реакции ускоряет её, выполняя роль катализатора, то такая 

реакция называется автокаталитической. 

III. Скорость гетерогенной реакции обратно пропорциональна степени 

измельчения твёрдого вещества.  

 

A) Только I 

B) Только II 

C) I  и II 

D) I и III 

E) II и III 

 

25. При электролизе 10 граммов раствора NiSO₄ в воде, сколько литров газа 

выделится при нормальных условиях? 

 

A) 1.1 

B) 2.9 

C) 3.9 

D) 4.6 

E) 5.2 
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